

不想交停车费 车牌上“动手脚”

# 男子一顿“神操作”摊上事

一辆晋H牌照的白色轿车,在一年多时间里,几乎每天早上都准时出现在解放北路小商品批发市场的停车场。蹊跷的是,在停车收费系统中,这辆轿车只有入场记录,却无出场记录,甚至有时一天“进两次出一次”,去向成谜……

接到市场管理人员求助,尖草坪派出所民警顺藤摸瓜,查明真相。2月15日,尖草坪警方通报,为省停车费在车牌上“动手脚”的车主武某,已被刑事拘留。

## 逃费逃出“新高度”

去年9月,解放北路小商品批发市场管理人员发现一件蹊跷事,一辆晋H牌照的白色轿车每天早上准时出现在停车场,但收费系统中只有这辆车的入场记录,却没有出场记录。

小商品市场客流密集,车流量大,多个出入口中有个别几处无人值守。遇到类似情况,工作人员第一反应就是,这辆车很可能“闯杆”逃费了。然而,通过停车系统检索车牌打印出来的清单,让大家吃了一惊。原来,自2021年4月以来,近一年半的时间里,这辆白色轿车不仅“只进不出”,还经常在一天内“进两次出一次”,迷惑行为令人生疑。能确定的是,这辆几乎每天光顾市场的神秘轿车,每月仅有三四次正常交停车费,其余天数均无缴费记录。

之后,工作人员开始专门留意这辆白色轿车,确定车主是市场文体城的商户武某后,果断报警。

## 一顿操作猛如虎

接警后,尖草坪派出所办案中队副中队长贺阿明展开调查,查明真相,并于今年2月9日将30岁的定襄籍男子武某抓获。

武某在小商品批发市场经营一家玩具店,干了四五年,生意红红火火。2021年3月,为优化经营秩序,市场升级改造,启用了机动车门禁管理系统,开始收取停车费。虽然面向商户推出了月卡、年卡等优惠停车措施,但武某不买账,不愿承担停车开销,便要起小聪明,踅摸出一套瞒天过海的“神操作”。

第一招就是尾随前车“闯杆”,无奈效果并不理想,不是每次都能得逞,便有了他偶尔正常缴费的停车记录。后来,武某开始盘算在车牌上“动手脚”。出于送货需要,他有一辆电动三轮车,平时也停在市场里。他按照自己的车牌号从网上买来一副假车牌,压在三轮车座位下。早上,正常开车进入停车场,傍晚准备离开时,他先骑着三轮车到出入口,趁人不备掏出假车牌一刷,停车场系统的轿车入场时间就更新了。然后,他再利用半小时内停车免费的规定,驾车离开。

## 涉嫌盗窃被查处

经民警查明,自2021年4月至2022年9月,武某屡次故意逃费,涉案金额达10408.5元。

到案后,他已如数将停车费补交给市场管理方,并对自己小聪明付出的大代价后悔不已。目前,武某因涉嫌盗窃,已被警方刑事拘留。

尖草坪派出所民警在侦办此案时了解到,小商品批发市场停车场逃费情况时有发生,于2月13日起在市场开展专项行动,集中整治闯杆、使用伪造号牌逃费及乱停乱放等乱象。

记者 辛欣 通讯员 芦志凯

## 评论

### 聪明反被聪明误

古有“瞒天过海”,今有“闯杆套牌”。为了省停车费,武某心生“妙招”,一顿“神操作”,钻了免费停车半小时的空子。

然而,等待他的结局是,投机取巧不成,如数补交停车费,更因涉嫌盗窃罪面临法律的惩罚。

法律是神圣不可侵犯的,每一名公民都应该对法律存有敬畏之心,收起“小算盘”,切勿自作聪明,在违法犯罪边缘试探,否则面临的将是法律的惩处。



长时间居家,不少老年人盯着手机看视频,感觉眼睛干涩、视力模糊。2月15日,龙城街道首开社区联合爱尔眼科,在社区活动室,为老年居民讲解眼部保健及白内障预防知识等,免费进行视力测试和白内障筛查,并根据检查结果提出相应的治疗方案及生活中保护眼睛的建议,让老年居民们受益匪浅。  
王丹 徐春峰 摄

## 卖了羊羔又反悔

## 民警调解止纷争

本报讯(记者 刘友旺)养羊户卖了11只羊羔,可买家刚走便觉得售价低了,想取消交易,结果在赶羊下车时导致两只羊羔死亡,双方因赔偿问题起了纷争。2月15日,娄烦县公安局通报,马家庄派出所民警介入调解,妥善处理了这起纠纷,促使双方握手言和。

事情发生在2月10日。当天上午,村民老李通过中间人,以7000元的价格从邻村养羊户老孙家购买了11只羊羔。然而,老李开车拉上羊羔离开老孙家没多远,就被急匆匆追来的老孙拦停了。原来,老孙感觉出售价格太低了,想取消交易。

随后,老孙开始赶羊群下车,就在此过程中,因羊群拥挤导致两只羊羔死亡。为此,老孙和老

李又为这两只羊羔的赔偿问题产生了纠纷。一时间,两人剑拔弩张,争吵愈演愈烈。这一幕正好被马家庄派出所信息员看到,赶紧告知民警前来处理。

民警赶到现场后,一边安抚双方情绪,一边与他们一起分析矛盾焦点。“如果觉得价格不合适,要好好与买家谈”“即便这次没做成生意,以后可能还会打交道”……民警动之以情、晓之以理地展开调解,通过讲道理、摆事实的方式,引导双方心平气和地进行协商。

经过民警几个小时的劝说,双方达成共识。老孙降低了赔偿要求,老李同意赔偿600元。最终,老孙退还老李6400元,双方取消了这次交易。

## 酒后洗澡 不慎弄丢戒指

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)李先生酒后去洗浴场所洗澡,洗完澡发现价值两万多元的铂金戒指不见了,怀疑被盗,于是报警。2月14日,千峰派出所民警接到报警后,在浴室的角落里找到了丢失的戒指。

当天凌晨3时许,千峰派出所接到李先生报警称,他在一家洗浴场所洗澡后,价值两万多元的铂金戒指不翼而飞,怀疑被盗。民警赶到现场询问情况,得知李先生在大量饮酒后来洗澡,他记着自己洗浴

前戒指还戴在手上,洗浴场吧台的公共视频也证实了这一点。考虑到戒指不容易被人偷走,且当时客人很少等因素,民警判断,戒指被盗的可能性不大,于是和洗浴场所的工作人员一起寻找,最终在一个角落里找到了戒指。此时,逐渐醒酒的李先生也回忆起来,应该是自己洗手时摘下了戒指。

民警提醒大家,饮酒要适量,在公共场合更要妥善保管好自己的贵重财物。

## 2月18日起 兴华街文兴路口封闭施工

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)2月15日,交警支队通报,因兴华街改造工程施工需要,2月18日至6月30日,兴华街文兴路口将封闭施工。

兴华街施工开始后,文兴

路口保留南北通行,但随着工程进度推进,2月18日至6月30日,文兴路口需要封闭施工。施工期间,路口禁止一切车辆通行,车辆可绕行千峰北路、滨河西路、北中环街、漪汾街。

## 架设虚拟拨号设备 “掩护”境外电诈

### 古交警方端掉两个 违法犯罪窝点

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)为获取高额非法利益,4名不法分子在古交市架设GOIP设备,为境外电信网络诈骗提供服务。2月15日,古交市公安局通报,警方近期连续端掉两个GOIP窝点,抓获并刑拘4名犯罪嫌疑人,同时对一名为电信诈骗活动提供帮助的违法人员处以行政拘留和罚款,打响了古交警方适用《反电信网络诈骗法》处罚的“第一枪”。

2022年12月底,古交市公安局接到线索,3名受害人被不法分子以“注销电商平台金融账号”为由诈骗20余万元。经初查,境外不法分子是通过架设在古交市的GOIP设备行骗。

古交市公安局刑侦大队迅速展开侦查,锁定GOIP窝点位于石家河村。刑侦大队、桃园派出所民警赶到现场端掉窝点,查获固网设备、语音网关设备等作案工具。今年1月,警方循线追查,将犯罪嫌疑人赵某、于某抓获归案。

2月2日,古交市公安局再次接到线索,民警迅速出击,在郝家庄村又端掉一个GOIP窝点,当场抓获犯罪嫌疑人陈某、张某。经查,为获取高额非法利益,赵某、于某和陈某在上游犯罪嫌疑人指引下,先后于2022

## 相关链接

GOIP设备是一种虚拟拨号设备,具有便携性高、隐蔽性强、操作简单,以及人机分离、远程操控、异地拨号通话和支持多张电话卡等特点,可将境外手机号码显示为当地号码,是诈骗分子普遍使用的一种新型诈骗工具。境外诈骗分子利用高薪诱惑境内人员,将GOIP设备放在国内指定地区,就可以通过这些设备批量拨打电话、发送短信实施诈骗。